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ATA DA REUNIÃO DO NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE DO CURSO DE
LICENCIATURA EM LETRAS PORTUGUÊS

No dia 23 de Abril de 2025, às 16h16, o Núcleo Docente Estruturante do Curso de
Licenciatura em Letras Português reuniu-se na sala de reuniões do Campus. Os seguintes
docentes estiveram presentes: professora Fernanda Santos (Coordenadora de Curso e do
NDE), professor Romário Duarte Sanches (Vice-coordenador de Curso e do NDE),
professora Gilmara dos Reis Ribeiro, professor Eduardo Alves Vasconcelos, professor Rafael
Senra Coelho. O professor Victor Cantuário justificou ausência por motivo de doença. A
seguinte pauta foi discutida: 1. Informes. O único informe da professora Fernanda Santos
disse respeito à ausência do professor Victor Cantuário por motivo de doença. 2. Agenda de
reuniões do NDE para o semestre 2025.1. A seguinte agenda de reuniões foi proposta pela
professora Fernanda Santos e pelo professor Romário Sanches, a saber: 21 de Maio, 18 de
Junho, 30 de Julho, 20 de Agosto e 17 de Setembro, todas as reuniões às quartas-feiras,
16h00. Os docentes concordaram com as datas propostas. 3. Instrumentos de avaliação
do PPC do Curso (2018). Os docentes analisaram o formulário/questionário de avaliação do
Curso, propondo ajustes. 4. Ementas das disciplinas em reformulação (Núcleos I e II). Os
docentes enviaram, em pasta compartilhada, as suas ementas reformuladas. Alguns ajustes
foram propostas, tais como uniformizar o número de referências e também verificar se as
bibliografias estão disponíveis na biblioteca de Santana (também podem ser citadas obras de
domínio público). Nas ementas, as referências obrigatórias devem ser três (3) e as
complementares 5 (cinco). O conteúdo da ementa deve ter, no máximo, cinco linhas. As
ementas para reformulação em falta foram distribuídas pelos docentes do NDE,
nomeadamente as ementas dos quatro Estágios propostos (a cargo da professora Gilmara
Ribeiro). Também estavam em falta as disciplinas de Didática da Língua Materna. Foi
proposta a mudança de nomenclatura para Didática de Língua Portuguesa I e II
(correspondente a Didáticas da Língua Materna I e II) e Didática de Literatura
(correspondente a Didática da Língua Materna III). Estas deverão ser reformuladas pelos
professores das respectivas áreas. A professora Gilmara Ribeiro propôs também a mudança
de nomenclatura da disciplina Português como Língua Estrangeira e Segunda Língua para
Português como Língua Adicional. Neste ponto, foi ainda proposto que a disciplina de
Didática de Língua Portuguesa I seja pré requisito para a II, assim como a disciplina de
Metodologia de Pesquisa ser prevista como pré requisito para o Trabalho de Conclusão de
Curso. 5. O que ocorrer. Nada mais havendo a tratar, a reunião encerrou às 18h23 e eu,
Fernanda Cristina da Encarnação dos Santos, lavrei a presente Ata que serpa posteriormente
assinada por todos/as os/as presentes.

Macapá/AP, 23 de Abril de 2025.
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